

菏泽两高校开学日期将近,就读的当地大学生提前忙碌

# “你家离得远,被子我来晒”

本报菏泽3月3日讯(记者 张歆然) 3月2日,菏泽学院、菏泽医学专科学校开学之期将至,两所学校的菏泽本地学生已经开始返校,帮舍友、同学提前晒被子,校园内早就成了被子的世界。

2日上午10点,记者在菏泽医学专科学校校园内看到,宿舍阳台上、校园内树木间、各种栏杆上,被褥不计其数。据了解,该学校于3日正式开学,2日部分菏泽当地学生已陆续返校,晾晒自己和舍友的被褥,打扫寝室卫生。

就读于该校临床医学专业的大一女生小姚告诉记者,自1日起,她便返校为同寝室同学晾晒被褥,“我家就住菏泽市区,室友有的家

在县区,有的在其他城市,我提前到,为她们晒好被褥,她们返校后就可以直接用了。”

小姚说,截至2日中午,同寝室的舍友均未返校,而她已经往返学校4趟了。“阳台的晾衣绳和栏杆上一次最多只能晾晒两个人的被褥,我们寝室一共7个人,只能分多次晾晒。”小姚告诉记者,舍友都信任地将自己橱柜钥匙交给她,她也要完成好大家的“重托”。

据了解,菏泽医学专科学校、菏泽学院最早返校的学生,大部分为家住菏泽市区及较近县区的同学,大家提前返校,通过帮同学晾晒被褥等,帮助舍友们做些自己力所能及的事情。



▶2日,菏泽医学专科学校校园内晾晒了大量被褥。 本报记者 张歆然 摄

他来母校献爱心

## 贫困学子有了自行车

本报成武3月3日讯(记者 姚楠 通讯员 于得水) 3月1日上午,成武县旭光汽贸城总经理王震来到成武县孙寺镇中心小学,为这里以及孙寺镇中学的12名贫困学子每人送去300元现金和自行车,并将一直资助这12名学子直至考上大学。

“我是从农村出来的,知道农村孩子不容易。”说起这次捐助的初衷,王震说,孙寺镇小学是他的母校,小时候家里困难,上学路上的辛苦至今让他记忆犹新。

他了解到,目前在孙寺镇学校上学的学生大多数需要骑车上下学,因此他决定除了现金之外,还赠送给每名资助对象一辆自行车。

家住孙寺镇宋小楼村的宋永生今年上初一,和60多岁的父亲、80多岁的瘫痪爷爷相依为命,宋永生的家中,除了屋前堆着的一堆玉米,再没什么值钱的东西。他家中停着一辆自行车只剩下骨架。

“这次的资助对象,都是家境的确非常困难,同时又品学兼优的学生,300元虽然不多,但希望能通过这点小小的举动,让贫困学子始终不丧失自立、自强、自信的信念,通过读书改变自身的命运。”王震说,如今自己有了了一定能力,想通过捐资助学的方式回报社会。



▲王震将救助金交到孩子们手中。

他向病人遗孤伸援手

## 孤儿有了上学钱

本报巨野3月3日讯(记者 姚楠 通讯员 张少华) 2月28日,巨野县交通运输局检测站站长刘高翔和同事辗转来到巨野县太平镇刘庄村,寻找在医院认识的一位不幸的女孩李春雪,为其送去慰问金,并当面承诺将资助其完成学业。

事情还要从春节前说起。巨野县交通运输局检测站站长刘高翔的父亲生病住院,刘高翔认识了一位病人。他叫李伟来,家住巨野县太平镇刘庄村,妻子已病逝,他家中上有82岁的父亲,下有11岁的女儿,没有兄弟姐妹,无固定收入,家庭十分困难。

春节过后,刘高翔再去医院时,而李伟来已经病逝。回到家后,刘高翔内心久久不能平静。

年后上班后,刘高翔就与检测站全体职工商议,对李伟来11岁的女儿李春雪进行长期救助,帮助她完成学业。全体同事一致同意对其进行集体救助。

经过多方联系,刘高翔找到李春雪。他带领检测站的员工代表,拿着筹集的1000元现金和购买的鸡蛋、牛奶,来到了李春雪家里。“感谢交通局的叔叔,谢谢你们的帮助,我一定好好学习,报答社会好人。”2月28日上午,李春雪从刘高翔手中接过救助金时,激动得满脸泪水。



▲有了刘高翔等人的帮助,女孩的生活有了希望。

一男子捡到3万元

联合民警将钱还上

本报巨野3月3日讯(记者 李德领 通讯员 许学秋) 巨野一男子捡到3万元现金,一心想着寻找失主,在派出所民警的帮助下找到失主。为表示感谢,3月2日,失主送来锦旗表示感谢。

3月2日,巨野县公安局万丰派出所鞭炮齐鸣,门外围满了附近的村民,家住巨野县万丰镇孙庄村的李先生及家人来到派出所,并送来两面锦旗,一面是感谢万丰镇计生办工作人员的拾金不昧,另外一面是感谢派出所民警热心查找。

原来,2013年1月15日,李先生身带3万元现金到镇政府办事,谁知中午饮酒过多,不慎将钱丢失,而这些钱正是为孩子准备新婚的钱。现金丢失后,李先生怕家人心疼,加之快到春节了,又怕影响家人过春节的情绪,未

敢声张。

当天下午3时,在镇计生办大门口,万丰镇计生办工作人员徐亚东发现一个黑色的方便袋,捡起一看竟是三捆人民币,他没有多想就交给分管领导,经过清点,是3万元现金,并汇报给镇党委书记王华峰。他没有怠慢,将钱交给派出所民警帮助查找失主,派出所民警利用监控探头,分路段,分时间,查找丢失人员,民警根据照片逐村逐人查找、排查,最终,在孙庄村找到了失主。

看着失而复得的3万元现金,李先生很激动,非要拿出2000元现金对徐亚东表示感谢,但徐亚东拒绝,“这是我应该做的,谁碰到这事儿都会这样做的。”

为表达感激之情,李先生专程来到万丰派出所,送来了两面锦旗,以表达感激之情。

医生、理发师来到敬老院

为老人义诊、理发

本报菏泽3月3日讯(记者 董梦婕 通讯员 吕洪乾) 3月是雷锋月,为弘扬、传播雷锋精神,3月2日,侯玉林带领菏泽市牡丹区慈善总会红盾阳光分会和社会爱心人士20多人,来到牡丹区李村敬老院,开展“红盾阳光公益学雷锋献爱心”活动。

“大爷,您老身体好吧?”“大爷,平时胃口咋样?”……爱心人士来到敬老院后对老人们嘘寒问暖。其中,来自菏泽爱尔眼科医院的医生们为老人们免费查体;菏泽靓源美容美发学校的理发师为老人们免费理发;余下的爱心人士则为敬老院义务劳动,以实际行动献爱心。

“学习雷锋精神、传

播雷锋精神、弘扬雷锋精神,是我们社会的需要、也是时代的呼唤。”菏泽市慈善协会红盾分会的负责人、菏泽市工商局牡丹分局马岭岗工商所副所长侯玉林说,牡丹区慈善总会红盾阳光分会成立后汇聚起越来越多的爱心和力量,今后将坚持不懈地从事慈善公益活动,对需要帮助的人提供爱心救助、人文关怀和法律帮助。

“红盾阳光公益学雷锋献爱心”活动不仅为老人单调枯燥的生活注入了新的活力,而且还为老人们送来了加厚毛毯、收音机、健身器、保温杯等慰问品,让老人感觉到社会的温暖。